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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAIT HÍRLAP.

A debre«zcii-fidéhi ,.fü$§;etieiiségi issírt— klszlösiye
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű. mint szintén több izbcli 
hirdetések, alku szerint alegolcsóbb
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„N vilt-t ér“-en megjelenő közlemény öthasábos 
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N6v- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

A ha’áiküzdelem előestéjén.
Azt hisszük, e lap olvasói meglehe­

tősen tisztában vannak az iránt, hogy a 
„yolt’Z heti fegyverszünetből, még meg- 
hosszabbittatása esetén is nem béke, ha. 
nem háború lesz. Es pedig milyen há­
ború I

A szeri) komédiások befejezték már 
azon véres drámát, melyet kellő czél és elő­
készület nélkül Európa nyugalmának meg­
rontására rögtönöztek, melybe bele nyar­
galt egv bábfejedelem a muszka biztatá­
sok és egy álnok miniszter csclszövényes 
nógatásaira,.

Abdul Kerim hatalmas vezéri takti­
kája. a török katonák páratlan hősiessége 
megmentette a „B e t e g embert“ 
azon haláltól, melyet a testén rágódó fér­
gek és élősdiek mindenféle faja, oly 
vpedve lesett, hogy az örökségen kapzsi 
módra osztozkodjék.

A szerb-török háború be van fejezve. 
Djunisz. Alexinácz, Deligrád, Krusevácz, 
mind egy-egy mementóvá vált a szeren­
csétlen szerbekre nézve, kik a helyett, 
liogv a békés fejlődés és czivilisátió lassú, 
de biztos utján előrehaladva igyekeztek 
volna lassanként kibontakozni az őket 
már úgy is csak per tangentem érdeklő 
török felsőség alól: egy csapással akar­
ták megölni azon oroszlánt, mely őket 
most farkának egy legyintésével leteri- 
tette.

A 8 heti fegyverszünetből többe 
nem lehet szerb-török háború, hanem 
orosz-török lehet.

A ki azt hiszi, hogy a török hadi­
erejét már eddigulé kifejtette, az csaló­
dik. A török birodalom nagy, és a pa- 
disali nem csekély erő fölött rendelke­
zik. S ez az erő éppen ellentéte a szláv- 
faj szájongó, hányaveti, kétes értékű hős­
ködésének. ez az erő hallgatag, türelmes, 
de ha fellép mint a zivatar, mindent el­
söpör maga elől,

S mégis, ki mondhatná jó lélekkel, 
hogy az ozmán hatalom, ezen elethalál 
harczot győzelmesen fogja megvívni ?!

Hacsak arról lenne a szó,- hogy a 
török összemérje fegyverét az oroszéval, 
aligha lenne ok félteni a még mindig 
erőteljes beteg embert.

Most a beteg ember úgy gondolko­
zik, hogy vagy megvédi európai birodal­
mát, vaoy hős halált hal, s minden talp- 
alattnyi földet drágán enged at, a vérbe 
fojtott európai hóhéroknak.

Igen ám, de mirevaló a diplomatia, 
a mely eddigelé is folytonosan akadá­
lyokat gördített a török fegyverek elé, 
midőn azok győztek, s a mely nem szű­
nik meg gondoskodni akkor sem, ha a 
muszka, a mi igen kívánatos, véres fej­
jel fog haza futamodni a Boszporus bá­
jos vidékeiről?

Egy bizonyos: hogy a legközelebb 
kitörendő háború elveti a koczkát a tö­
rök birodalom sorsa fölött. Elethalál 
liarez lesz ez, a szláv és túrán táj kö­
zött, iszonyaival és borzalmaival vegyítve, 
melyből a" töröknek, ha Európában még 
élni akar, csakis győzelmesen szabad ki­
emelkednie.

Ha Magyarország nem lenne benyo- 
moritva az osztrák politika feneketlen 
ingoványaiba. ha mint 1848 9-ben mind 
belügyei, mind külpolitikája felett maga 
határozhatna, ha a magyar királyt nem

szorítaná folytonosan háttérbe az osz­
trák császár képzelt érdekei iránti te­
kintet, akkor most, miután ezen háború 
éle ellenünk is fordulhat, legbölesebb 

I politika lenne az, mely a muszkának I otthon megcsinálná a lengyel kérdést, 
s követelné, esetleg a háborútól sem 
riadna meg. azon Lengyelország visz- 
szaállitását, melyet a porosz ármány és 
muszka embertelenség baromi erőszakkal 
megsemmisített.

Egy ilyen Magyarország, a mely 
független lenne az osztrák befolyás ve­
szedelmes nyűgeitől, indirecte a legna 
gyobb szolgálatot tehetné Európának 
ezen sakkhuzás által, direete pedig meg­
menthetné magát a muszka kolosszus 
által előhb-utóbb bekövetkezhető agyon 
nyomatás ellen.

De hát mi, nem tehetünk semmi 
egyebet, mithogy nézzük mint üti le 
az európai nyomorult diplomatia kuk- 
táskodása mellett a muszka óriás a tö­
rököt, s várjuk be fatalistikus nyuga­
lommal. mig a sort ránk kerítik, s ma­
gasztaljuk azon dualismust, mely 217 
ezer honvéd mellett még azt is lehetővé 
teheti, hogy a mindig rövidlátó döntő 
körök a mi halálos ellenségeinkkel szö­
vetkezzenek.

Pedig ez a halálküzdelem, meg le- 
a mi haldoklásunkra is ráveti ré- 
árnyát.
A veszedelmet látjnk, érezzük és 
mozdulhatunk : mintha a lidércz 
szivünk táján, mintha a vampyr 

szívná vérünket, úgy zsibbadunk.
Meg vagyunk arról győződve, hogy 

a török birodalom szétfoszlása, a mi 
veszedelmünket is jelentheti: és nem 
tehetünk ellene egyebet, minthogy ro- 
konszenvtinket fejezzük ki azon nemzet 
iránt, mely háromszáz évig oktalan há­
borúban élt velünk, de mely a líákóczy 
és Kossuth híveit igazi keleti vendég- 
szeretettel fogadta hajlékába, nem ijedve 
meg az északi medve mormogásától, 
sem az osztrák reactio hóhér inasainak 
fenyegetéseitől.

Hiában. nem tehetünk semmit. Non

is, s ez esetben a nemzet szenvedje el 
az 18157-es bölcseség következményeit, 
mert a nem z c t akarta ezt
i g y. —

Kun Pál.

bet
mes
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— Törökországból folyton érkeznek a 
tudósítások a kormány erélyes fegyverkezései­
ről. Mint Erzerumból írják, a porta Kisázsiában 
lázas tevékenységgel készülődik. A kordokat 
nagy szigorral besorozzák a uizámok közé. Tö- 
rök-Arménia 30 zászlóalj nrzámot állít. A had­
sereg, mit itt összevonnak, 80 zászlóalj gyalog­
ságból. 20 ütegből. 16 lovas századból, s mint­
egy 10.000 főnyi szabad csapatból állatid, E 
haderő annál tekintélyesebb, mivel elsőrangú 
erősségekre, minők Kars. Erzerum, Trebizund 
és Sinope támaszkodhatik. Azonkívül számíta­
nak a Kaukázuson túli önkénytesekre is, Tény 
ugyanis, bogy a kaukázusi mohamedánok meg­
ígérték. segélyüket. A sinopei kikötőben tekin­
télyes hajóhad gyűl össze, mely legközelebb a 
Felccte-tengerre küldetik ki. Horbart pasát is 
várják oda, ki az összes török hajóhadak fö­
lött átveszi a főparancsnokságot. Sinopeba nagy 
szánra angol tengerésztiszt és gépész is érkezik, 
s a hajóhad fontosabb tisztségei mind angolok­
kal töltetnek be. Mint Smyrnából Írják, ott is 
nagy erélvlyel folynak a készületek ; a kormány 
az aidini vilajettől 20 zászlóalj nizam, 12 zász­
lóalj redif és 8 tábor basi-buzok kiállítását 
követelte. Noha a vilajet nagy s lakossága túl­
nyomóan mohamedán, a terv valósítása igen 
nehéz, minthogy a lakosok az eddigi háborúban 
már nagy yéráidozatokat hoztak. De azért a 
közvélemény Smyrnában panasz nélkül fogadta 
a rendszabályt s valósítását a lakosság minden­
képen előmozdítani törekszik. Csak a Damas- 
kustól Palmyráig terjedő vidék nomád lakos 
sága csinál nehézséget; s a porta azon erőfeszí­
tése, hogy e törzseket 8000 ember kiállítására 
bírja, eddigsikertelen maradt. A Libanonban 
sem valami örvendetesek az állapotok. A ma- 
roniták. úgy látszik, idegen hatalomtól fölla­
zítva, összevesztek a druzokkal, s a közbizton­
ság oly mértékben veszélyestetve van, hogy 
nem sokára magára fogja vonni a külhatalmak 
figyelmét.

táv iratait, ajánlom nézze meg e sületlen élvek­
ből álló 3 felvonásos gyarlóságot és hareztéri 
események esetlen illustratiojának fogja tartani. 
Zenéje bosszantó fiity. S hogy még ki állhatat­
lanabb legyen, az utczákról is letiltott ,.Kri 
..kri,' pattogtatásával akarják tönkre tenni hall 
érzékünk.

A táncz, mely benne előfordul „Ltazás a 
földkörülben talán gyönörködtetett, de mivel a 
Vízözön és Talléros péknében más más jelmez­
ben csak ezt láttuk, azon hatást teszi a nézőre, 
mit a porosz golyók Kőnigréczkor az osztrák 
hadseregre.

Változatkép féltékeny férj és dühös sze­
relmesek tévedéseit irta még le a Timódy La­
jos neve alá rejtőzött dráma iró részvény tár­
saság, kiknek kedvéért történik a próféta zász­
lójának hurcolása. egy pár lófark lobogtatása, 
hogy ez alatt csalódásukat fel fedezzék. Ez után 
történnek a kölcsönös fogadások. Részükről — 
hogy továbbra egymásután kérkedni nem fog­
nak ; a közönség részéről pedig hogy ezen da­
rabot máskor — illegnem nézi.

Budapest, 1876 Nov. 8.
T. Ödön.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A minta
rajz tanoda ünnepélyes megnyitása f. hó 15-én 
leend. A Lukács fürdő mellett lebontott ki­
rály malom falaiban, több érdekes római fel 
iratu követ és faragványt találtak. A „Tigris“ 
czimü szállodában a ” hasonszenvi gyógymód 
több barátja értekezletet tartott, a hol is a 
homoepatliia terjesztése volt terhelve. A tllinis- 
terelnÖK édes jó annyának temetése a legna­
gyobb fénnyel ment véghez. Áldás ,
Á fővárosban hideg idő jár, a hőmérő délben 
is 2 fokot mutat zérus alatt. Az osztrák al- 
lamvasutnak f. év decz. elsején 832 drb rész­
vénye fog kisorsoltatok A Király a nyitrame- 
gyet Csehi község tüzkárosultjainak magán 
pénztárából 400 frtot adományozott.

possumtis ! Nem engedi a mi függésünk
Ausztriától, melybe az 1867-iki kiegye­
zés belé sodort, hogy mi magyar-keleti 
politikát kövessünk, hanem követnünk 
kell oly politikát, a milyet a döntő 
körök meg lehet saját vesztükre is. 
meg a mienkre is elhatároznak.

De hát az 1867-es kiegyezésnek 
megmondta azt Kossuth végzetes követ­
kezményei lesznek. íme a mi, a hires 
párisi levélben jóslatként zengett füle­
inkbe. ma egy évtized után. mint rideg 
való kopogtat ajtónk előtt.

Pedig érhetné-e a magyart nagyobb 
gyalázat, mintha honvédségét muszka 
érdekek uszályhozdozójának kellene látni. 
Azon honvédség utódjait, a mely félis­
tenként küzdött a nemzet szabadságáért; 
azon utódokat, a kik örökösei az 1848-al 
megszentelt hagyományoknak, liarezi di­
csőségnek, azokat látni a döntő körök 
kommandó-szavára együtt harczolni a 
muszka csordával a török testvér ellen, 
ez meggyalázó lenne a magyarra s 
minden helyes itéletü nép megvetését 
vonná maga után.

Még most talán nem igy döntöt­
tek a döntő körök: de dönthetnek igy

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

— A budgetvita alatt, mint az ..N. Ki­
hallja több képviselő felszólalni készül a kor­
mány közigazgatási politikája ellen is azon 
szempontból, hogy a létesített közigazgatási 
reformok egy tárczánál sem eredményeztek 
megtakarítást, sőt némelyiknél még a kiadá­
sok szaporodását vonták maguk után. Mint 
halljuk, a pénzügyi bizottság elnöke. Zsedényi 
is felfog ez értelemben szólalni a budgetvita 
alatt. ______

Fővárosi levél.
— A „Debreczen“ levelezése. —

T. szerkesztő ur1
Ha ablakom alatt egy fél óra óta nem 

hangzanék egy múlt századbeli kintornából a 
polka mazurkával levert csárdásoknak vegére 
várhatlan sora, — talán észre se vennék, hogy 
Budapesten vagyunk. Mert a pár nap előtt 
kezdődött hideg, házba szorított minden halandót. 
Hol máskor a legtarkább csoportok merész 
gondolattá tevék az áthatolást, elvétve látni 
egy egy embert.

Puszta a korzo ! Csak az őrül kiállított 
szál rendőr van hivatva lábát kitörni, az aszfalt 
egyik tetszése szerinti repedésében.

Elhallgatott a kioszk katonai zenekarja. 
A 3 krajezáros ülőhelyek tulajdonosa, a tavaszi 
fel támadásig versenyt alvást tarthat a med­
vével.

Csak egy hely van melyet, elözonl a já­
rók sokasága hol van zaj és zsongó tömeg. 
Ez a Népszínház s tere. Hol utaztunk a föld- 
körül 80 napig, később a hosszasan tartott 
„Vízözön'- kiöntötte a nagy érdemű közönséget 
ott most hasi bosuknkkal ijesztik el a színházba 
menni akarót. Mert a legújabb férczelmény 
a „Harcztérról" a színházba járás terhétől meg­
őriz.

Ki szorgalmasan olvasta a napi lapok

A véíüelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(54-ik folytatás.)

Egy borzasztó fölfedezés.
Félre ösmerve mindenkitől, még Erneszt- 

től is' — susogd halkan önmagában.
— Ne sirj Alva, könnyeid szivemet ége­

tik. Oh mond, csak egy szóval, hogy nem 
akartál megcsalni engem — fordult hozza Er- 
neszt melegen kérő hangon s meg fogta kezet.

Felindult hangon beszélte el most Aha, 
mint hallgat» ki a folyosó ablak függönyei 
mögül Hilda grófnő ármánykodó vadjait.

- Midőn téged — igy folytat» - kulcs­
csal kezedben Gerda szobái felé menni látta­
lak és Hildát miként hintegeti masok kozott 
is a gyanú hamis magvait, ellenallhatlan vagy 
ragadt meg, eltávoztatni a vészt, me V 'Ore a 
fenyegeté s a gyalázatot, mely mindkettőtök 
feje fölött lebegett. Ez pedig csak sajat be­
csületem koczkáztatásával volt kivihető, J, 
het-e ez számításba ott, hol rólad van szó .

Csalán Péter élményei.
Én nem tudom, hogy vagyok véle, de ha 

nekem Debreczenbe kell mennem, épp úgy ér­
zem magamat, mint mikor hajdanába az isko­
lába kellett menni, még pedig kivált mikor a 
deák tertziába jártam, abba a classisba 
volt egy fene crudelis praeeptorom. — be sok 
mogyoró pálezát elnyűtt rajtam; — de hát ma 
már nem fáj a helye, s egy éh b haszna más 
nincs a reminiscentián kívül, a mi pedig mind 
a mellett, hogy sok pálczával járt, még is édes. 
Szerelmi kólikákban is sínylettem bébe hóba, 
mert én ugyan olyan voltam, hogy ha vala­
melyik fehércselédre ráfogta valaki, hogy szép :
— nem kellett több — menten lescartolt, akár 
láttam akar nem ; pedig ez is nagy csapás, ki­
vált fiatal emberre nézve, mert az ilyennek a 
szokott a következése, lenni, hogy a hőn fellán- 
olt kebel krátere időnek előtte úgy ki ég, hogy 
mikorára aztán cum valore és effectu 
kellene tüzelni: olyanná válik az ember mint
— a lucskos zsidóbőr tapló, melyet sem a czél, 
sem kova meg nem gyújt.

Egyszóval Debreczennel nem simpathiro- 
zom sehogy sem. pedig rám nézve oly malum 
necessáritim, hogy nélküle el nem lehetek, 
azt sem mondhatom egyébbiránt, hogy resi- 
dentialis lakásom Balmaz-Ujváros, e részbeni 
gusztusomra kellő érdemmel ne bírna, de Hal­
maz Újvárost mégis szeretett helylyé teszi az, 
hogy oly áthatlan ködmönbe néz a eivilisatzio 
szemébe — a melyen még az Armstrong ágyúi 
sem fogják átjuttatni a modern cultur és coa- 
stiiutzio legcsekélyebb arnyalatat sem, s ráadá­
sul még a mai acutus kérdésekre is csak 
annyit tesz, hogy agyarára rágja a garajezáros 
verés pipát, s a conjecturalis politikára óriási 
bagó lei eket e 1 e v "á 1 szájából, nem gondolva a 
jelennek egvébbjével, minthogy enni inni való 
legyen, s a ki hatul marad — huzza be az 
ajtót.

Újvárostól Debreczenig utazni, sem télen, 
sem nyáron nem élvezet, mert oly egyhangú, 
annyira unalmas, hogy ha egymásután két nap 
kell végig futni — az ember biztosan megát­
kozza Tompa Mihályt, a ki még versbe is 
merte foglalni, hogy : „Sik az alföld, sem halma, 
sem erdeje.4Í

_ Mig szobáimba s szobáimból föl a csiga­
lépcsőkön Gerda termeibe siettem, borzasztó­
kig villant meg fejemben annak eshetősége: hát 
ha te engem megelőzöl, — de vigasztalódtam 
aztán a reményben, hogy ha téged már nem 

de a ti Miieket bizonyosan meg fogom 
előzni. S annyira ösmertem jellemed, hogy 
meg voltam a" felől győződve, hogy miután 
már közbe vetem magam, te a erda és ten­
magad becsületét egy nyilvános botrány tár­
gyául kitenni nem fogod. Mi nem adta volna 
elő magát, ha mindaz Hilda sz miitásai szerint 
történik? Ha e tettemmel csalást követtem el, 
úgy az csak oly csalás volt. minőt egy hirte­
len veszély elhárításáért minden jobb érzelmű 
ember megtenni kész.

__ S azon esetben, ha én nalad később
érkezem a helyszínére s föllépésednek sikerül 
engem teljesen tévútra vezetni, fölvilágosítottál 
volna-e azután a valóról ?

_ Nem, Emészt, azt nem tettem volna!
_______ Csak Gerda szivére hatni töreked­
tem volna, hogv fölébresztvén jobb érzelmeit 
öt bűnének töredelmes bevallására és meg­
térte után kebled iránta való engedékenységre 
bírjam.

_ Lehet, hogy igazad van s hogy ser-

Télen sár, nyáron por. Uram teremtőm, 
hát ha még a posta legényt is költői képzel­
gés kínozná, a ki mindennap akar esik, akar 
fii. megy és trombitál; mily situatziokba érez­
hetőé magát ?

Istenem! mily boldogok is az együgyiiek, 
ezekre illik felségesen : „beatns i 11 e qui 
procul negotiis — paterua r u r a b o- 
bus exercef1 (itt egyébbiránt e határban 
kevés van ilyen, mert minden föld a zsidónak 
van árendába adva és igy a paterna r u - 
rat kevés ember szánthatja), s nem törődik a 
conjecturalis politikával, nem törődik véle. hogy 
izzad egyik kabinet, hogy mérgelődik a másik 
kabinet a „lenni, vagy nem lenni" mázsás 
kérdések megoldásával. Távol tűzvésztől, üzön- 
viztől a kapufélfához támaszkodva pöfékeli a 
jó salétrom os muskutály dohányt, s a 
szomszéd urammal megbeszélik egymás közt, 
mikor volt itt a szolgabiró, kalkulálnak az idei 
termésre, az ellős kajla tehénre. — Tiszteletes 
uram, nótárius uram, csak azok a kik nagy 
pietással elmélkednek egy karaíina jó csiger 
mellett, a rég elmúlt viszontagságos idők fe­
lett, — mely szomorú múltakat egy újonnan 
felmerülő nagy viszontagságos idő kezd ismét 
követni, stb.

Alig mult el a Tisza áradása, mely any- 
nyi ezer, meg ezer embert tett tönkre, ime 
előáll egy másfajta Tisza, ki Bécs felől meg­
ereszti a zsilipeket, honnan át azon pusztító ár 
ront be, mely elől aligha lesz menekülés, a 
Széli kifújja zsebünkből reég a legutolsó kan 
krajezárt és — stb. egv sem jó állapot.
És ha az ember s a n a ratio val nem volna 
ellátva, kétségbe kellene esni. de minekutánna 

poraira.! bölcsen tudjuk, hogy a minek kezdete rala 
........... leend annak vége is évkoron, tehát: „s á­

pi e n t i s est, consilium mutare in 
melius“ ezzel érjük be egyelőre..

Intermezzo volt ez mindössze is a mit el­
mondtam, s minekutánna épp a b.-ujvárosi utón 
történik midőn Debreczenbe utazom, nézzük 
minő utazási élvezetekben részesülünk még ? 
Unalommal, irtózatos összevissza zötykölódéssel 
elérjük egyik csapszéket a másik után, -— jön 
egy infámis életveszélyeztető hid — jobbról 
balról árok, a hidon oly lyukak, hogy egy 
vékony pénzű s e n á t o r keresztül férne rajta, 
a legkissebbikén is — gvite sárga — püff 1 
czofel szürke 1 döezög a szekér, libeg a rudja, 
mint a nyalka káplár kezébe a nádpáleza. 
Uram segíts ! — zöty — — tél öles kátyú, 
megint zöty — e már csak barom öles kafvu. 

„János, — van-é kennek még foga?
„Van, uram van, mert tele van a pofám 

bagóval.
„Messze tart még a rósz ut ?
Debreczenig uram, hiszen a mióta ilyen 

rósz utón jövünk, „azóta vagyunk csak Deb­
reczen határába."

E már egészen megnyugtatott, nem zúgo­
lódtam sem a rósz utér, sem az élet veszé­
lyeztető hidakér — mert sz. kir. Debreczen 
városa határán vagyunk, s itt nem ur az újvá­
rosi embe1’. Elálmélkodtam a felett, hiába^ dö- 
czögött dülöngőzött a szekér —hogy — Uram 
Isten milyen derék is a ha valaki olyan nagy 
ur lehet "mint Debreczen városa; sok a p i z 
meg a derága vagyon — csak jó útja nincs — 
de hát azután jutott eszembe, hogy Debreczen 
alkalmasint azért nem reperáltatja útjait, hogy 
a sok derága kincset könnyen ki ne hordhas­
sák rajta és ez úgy is van, mert tapasztalható 
abból is, hogv a mesterutezai kapun kívül 
már oly borzasztó, oly életveszélyeztető, oly 
epidemikus heterogén elemekből álló, undok, 
szemét halmaz áll gátul, úgy a bemenő vidéki 
embernek, valamint a kijövő civis pógárnak. 
hogy azt kell hinni miszerint ezen nyavalya 
gyarapító mixtum heterogenen mot 1-ör 
a maga patikariussai kedvéér és 2-or azért 
tartja fenn, hogv valaki a nemes város kincsei­
hez ne juthasson, s mily nagyszerű még ezen­
kívül az a látvány, hogy az undokságok hal­
mazának legkellőközepén ott áll egy tilalomfa, 
rajta a tabula, melyen erős, kegyetlenül pin- 
gálva áll, hogy : „aki bármiféle szemetes, ga- 
nélyt, vagy más ehhez hasonló értékes porté­
kát lerak : húsz. mond húsz ezüst írtig bün­
tet t e t e t i k!!“ persze, hogy csak akkor, ha 
vagy a Pógármester. vagy a fükapitány. vagy 
az alfükapitány rajta kaphatna valakit ? hanem

tett önérzetemben balul Ítélek: de fölteheted-e 
rólam azt, hogy én egy megcsalatott férj gyava 
szerepére lealjasodni képes volnék. Azt hiszed, 
hogy büntetlenül hagyom e két embert, kik a 
hűség és barátság köpenye alatt ily ocsmányul 
űzték játékukat ? — Istenemre, nem ! azt nem 
teszem! ,

__ És mégis Emészt, szivem sugallat
remélnem engedi, hogy meg fogsz bocsájam.

_ Solia------------azt ne reméld.
_ Miért akarsz szigorúbb lenni mint

Isten ?
__ Hallgass kérlelt, te nem tudod mind­

azt, mit ez asszony ellenem vétett. Lehet, hogy 
ez e»v bűnét elnézném, ez a lehetőség hatá­
rain még belől volna ; de ha fölmerül emlé­
kezetemben az ő mindez ideig irányomba ta­
núsított magaviseleté, akkor lehetetlen bocsá­
natra még gondolnom is. Gondold meg kérlek, 
hogy szivében más iránti szerelemmel állt ve­
lem' az oltár elé, hogy teljes öntudattal hamis 
esküt tőn. s hogy még azután is. midőn nekem 
már hűséget és szerelmet esküdött, a helyett, 
hogy barátságos vonzalmamat viszonozta volna, 
mindent megkísértett, tőlem távol tartani ma­
gát. Oh Alva! ha te is, miként én, egy egész 
évet éltél volna át, oly lény oldala mellett,

kit szived szeretni vágyott, de ki mindig fa­
gyasztó közönnyel utasított vissza, akkor meg 
értenéd elkeseredettségemet. Tudd meg, hogy 
lábaihoz borulva, kértem egyszer őt, mondaná 
meg őszintén mi által tettem előtte oly gyü- 
lülté magam, talán mást szeret, — de ő hide­
gen utasított vissza. Ekkor a közönyöst színle­
lőm, igy vélve hiúságát fölingerleni; végül 
már egyenesen megkérdezém, óhajtja-e. hogy 
szeressem, mire ő azt felelte : hogy még nem 
kívánja. Mehet e még tovább egy nő kegyet­
lensége ? — Ez még nem elég. Egyszer vélet­
lenül egy levél került kezeimbe, melyről vilá­
gosan Tathatám, hogy titkot tartalmaz, ezt 

azonban Gerda nyájas kérésére olvasatlanul 
elégetém. Ki jogosította fel ez asszonyt, hogy 
szivében ellenszenvvel irántam, életét az enyém­
hez lánczolja, s a házassági frigy által csak 
kínzói legyünk egymásnak ? mely jognál fogva 
gúnyolja kötelmeit s tiporja lábbal a nevem­
nek tartozó tiszteletet ?

— Mond. meglehet e bocsátani mind
ezt?------------És e férfiú, kit magam hívtam
meg házunkhoz, kit barátként szerettem;
mond mily szánalmat érdemel ő ?------------
Ö, tanítója, s korlátlan ura érzelmeinek, tel- 
jesité e kötelmeit úgy mint az becsületes fér­

fiúhoz illett volna----------- Árulással viszo­
nozta bizalmam és barátságomat. —------—
Visszaélt Gerda felett biro hatalmával, mit 
arra használt fel, hogy őt kötelmei teljesítésé­
től eltántoríthassa s megtanítsa, mint kell lel- 
kiösmeretünket elaltatni. Ha azt, ki lázas föl- 
hevülésben egy embert lőtt agyon, életével 
bűntettnek, mily büntetést érdemel az. ki meg 
lopja az egyiket egymásiránt érzett vonzalom­
tól; ki elfojtva illem és bizalom érzetet, mél­
tatlan gúny és gyalázatnak vett oda egy tisz­
teleiben ifió nevét ? Ily tett csak úgy büntet­
hető meg, hogy az egyik meghal — s a má­
sik eltaszittatik.

— Meghallgatalak; most te hallgass meg 
engem.

— Azt állítod, hogy midőn Gerda neked 
hűséget fogadott, hamis esküt tett le. Meg 
vagy e győződve arról, hogy szabad akaratból 
tévé le. Tudod-e hogy az első szerelmének 
s remélt boldogságának, ifjú álmaiban föláldoz 
zásába került ?-------

(Folyt, köv.)



hit minekutánna ezek a dii maj or um ge n- 
t i u in egyik sem jár ilyen ocsmány helyeken, 
hanem csak szőnyegen: ergo csak a tilalom 
tábla lesi ott a szerencsét, a melynek persze 
sem enni nem kell adni, sem pedig napszámot 
nem kell fizetni.

(Folyt. kör.

— VIDÉKI HÍREK. Veszprémben egy fi­
atal, 28 éves ember főbelőtte magát. Hubertus 
napja, Mándokon, mint más években, az idén 
is megtartatott. A szepesi egyházmegye teg­
nap ülte százados emlékünnepélyét. A szegedi 
állam vaspályán a napokban tűz ütött ki, — s 
a viz kutház tetőzete egészen leéget. A Gott- 
féle gőzmalom Temesvárit pár hét alatt 2-szer 
égett le. Egy pozsonyi napszámos a király sér 
tegetése miatt, két hónapi fogságra Ítéltetett. 
Részvéttel vettük azon hirt, hogy az „Ébre­
dés” derék szerkesztőjének, Asbóth Jánosnak 
anyja meghalt. A kassai gazd. akadémia egy 
növendékének pénteken a cséplőgép elszakí­
totta jobb karját. — SzamOS-Ujvártt az ön- 
kénvtes tűzoltó-egylet javára tánczmulatság 
rendeztetett, melynek bevétele 174 frtot tett 
ki. Néhai Fehér Péter kecskeméti tanár sír­
emlékére eddigelé 501 frt gyűlt be.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház folyó hó 11-én kezdette 

meg üléseit. A ház tagjai eléggé nagy számmal 
jelentek meg: az ülés legnagyobb részét a leg­
közelebbi teendők sorrendjének megállapítása 
vette igénybe s a gyűlés végén Simonyi Ernő 
intézett interpelátiót az összes minisztériumhoz.

Elnök (jrhyczy Kálmán 11 órakor nyitja 
meg az ülést. A kormány részéről jelen voltak ; 
Tisza K. Széli K. Perczel B. Trefort A. Szende 
B. Bedekovich K. és Péchy Tamils.

Elnök több jelentést és előterjesztést te­
szem Az elnöki jelentések után Órdódy Pál 
benyújtja a pénzügyi bizotság jelentését az 
1877-ki budgetről, s Szilágyi Dezső a jogü­
gyi bizotság jelentését, végül Tisza Kálmán a 
nemzeti színház alapjairól szóló jelentést ter­
jeszti elő.

Ezután következett a ház munkaprogramm- 
ján:ik megállapítása, s az ülés végén Simonyi 
Ernő ur interpellátiója a keleti kérdésben mely 
szerint.:

Hajlandó-e a kormány a törvényhozás s a 
nemzet tájékozása végett az országgyűlésnek 
egy akár szó- akár Írásbeli előterjesztést tenni, 
mely a keleti zavargások felmerülése óta a 
külügyminisztérium által a keleti kérdésben 
követett egész politikát felkarolná és rendszere­
sen előadná, külön-külön felemlítve mindazon 
lépéseket, melyeket a külügyminisztérium ezen 
kérdés felmerülése óta minden irányban tett és 
úgy azokat melyeket más hatalmasságokkal 
egyetértőleg vagy azoktól netán eltérőleg kü­
lön tett volna. Kiterjedvén ezen előterjesztés 
mindazon lépésekre, melyek már meghaladot­
taknak tekinthetők és felkarolván az egész el­
járást azon pontig, a hol még függőben levő 
tárgyalások a részletes fejtegetéseket a közügy 
kára nélkül még ma meg nem engedik.

Ki fog adatni a kormánynak. Ezzel az 
ülés 12 */4órakor véget ért.

ÚJDONSÁGOK.
* Hajdumegye közigazgatási bizottsága ma 

<1. e. gyűlést tartott.
* Tekintetes Tiszai Daniel urnák, mint 

a ..Debreczen” szerkesztőjének, helyben.— A 
..Debreczen” november 11-iki 220-ik számá­
ban. azon esetből kifolyólag, hogy egy a tö­
rök sebesültek javára adakozás iránt felhívó 
irat, igazgatói rendeletre a hirdetési tábláról 
eltávolíttatott, ezen eljárást, minden alap nél­
kül elitélő nyilatkozat jelent meg. melvre vo­
natkor »lag szabad legyen felvilágosi t á- 
s u 1 a következőket közzé tenni. A főiskola 
hirdetési tábláján, eltekintve a főiskolai kü­
lönféle társulatok elnökei, jegyzői stb által az 
ezen társulatokra vonatkozó belkörü hirdet­
ményektől. úgy az iskolai törvények, mint a 
bevett szokásszerint is, egyedül és kizárólag 
csak oly közlemény függesztethetik ki, mely 
előbb az igazgatóságnál bejelentve lett. Miután 
pedig jelen esetben a kérdéses felhívás bemu­
tatva nem lón, de meg másrészt adakozásra 
való felhívás, csak is oly egyéntől indulhat ki, 
a kik erre hatósági engedélyt tudnak felmu­
tatni, a tanárkar irányában tartozó felelősség, 
az igazgatóságnak máskint nem lehetett el­
járni. Ez természetesen nem involválja magá­
ban azt. mintha akár a tanárkar, — akár az 
igazgatóság, a különben is országszerte meg­
indult gyűjtés elé akadályokat akart volna 
gördíteni. — Midőn tehát a t. újdondász ,.a

szenvedőknek1, nyújtandó segélyről, fekete há­
látlanságról s töf>b eféléről szól, engedje meg 
t. szerkesztő ur azon nyilatkozatot tenni, mi­
szerint az újdondász, oly dolgokról beszél, me­
lyek a kérdéses igazgatói eljárással semmi 
nemű okbeli összefüggésben nincsenek, s mely 
iránt bárhonnan jövő vádakat, egyszer min­
denkorra elutasít magától. — Az igazga­
tóság.*)

* Hymen. Rozenberg Janka k. a. tegnap 
esküdött örök hűséget, Erdély egyik derék fiá­
val Bernhard Jenővel. Az ifin párnak boldog­
ságot s megelégedést kívánunk.

* Postaügy. Értesítem a t. ez. közönsé­
get. — hogy oly pénzküldeményck. melyek a 
folyó év XVT. törvény czikk 42. § utolsó bekez­
dése értelmében a kir. adó hivatalok ezimére 
postán olvasva, — mint adóösszegek feladatnak 
a kiállított szabályszerű postai vevény a fela­
dott adó Összeg lefizetéséről ideiglenes nyug­
tául szolgál. Minthogy azonban a postahivata­
lok a fennálló postai szabályok értelmében 
csakis 100 frtot meghaladó pénzes összeget fo­
gadhatnak el nyitott levélben és olvashatnak 
át. figyelmeztetem a t. ez. közönséget, hogy a 
kir. adóhivatalokhoz czimzett kissebb adóössze­
gek csak is posta utalvány alakjában adhatók 
föl. Debreczen 1870. November hó 11 Mayer 
Antal m. kir. posta hiv. főnök

* Hirdetmény. N.-Kálló város elöljárósá­
gától 1580 sz. a. vett értesítése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint az ottani Andrásnapi 
orsz. vásár f. évi nov. hó 30-án fog megtar­
tatni.— Debreczen, 1876 nov. 8. Debreczen 
város kapitányi hivatala.

* Lesz—- a mi nem volt. Amint halljuk Mis- 
kolczy Lajos főispán ur úgy a vármegye mint 
Debrecen város részéről számonkérő szé­
ket fog tartatni. A vármegye részéről tartandó 
számonkérő szék ülése jövő hó 14-én lesz, 
melyre a központi főtisztviselők, szolgabirók 
és polgármesterek hivatalosok lesznek. Az újon­
nan alakult vármegye közigazgatási ügy menetére 
nézve ezen intézkedés valóban czélirányos és 
üdvöt hozó lesz, mert az illető közigazgatási 
ágak feldolgozási mérve folyton szemelőtt tar­
tatván. a hátrányok össze torlódása majdnem 
lehetetlen lesz. Debreczen város törvényható­
ságánál ezideig nem tartatott számonkérő szék. 
most azonban főispán ur intézkedése folytán — a

*) Felkérettünk , hogy e sorokat megjegyzés nélklil ko- 
öljük. Sxerk.

mint értesülünk— itt is gyakorlatba jő. A közi­
gazgatás érdekébeni ily intézkedéseket csak 
üdvözölhetünk.

* A halápi erdőben múlt hóban megtáma­
dott, s csaknem halálig kínozott Grünfeld Far­
kas nevű izraelita, a kapót súlyos sebek követ­
keztében a helybeli kórházban tegnap délelőtt 
meghalt. Nyugodjanak porai békében. Kapcso­
latban megemlítjük, hogy a gyilkos nyirbélteki 
lakos Imre Mihály már el van fogva, s a kir. 
ügyészségnél ez ügyben a vizgalatok folynak.

* Értesítés. „A debreczeni korcsolyázó 
egylet-1 által f. 1876, évi nov. hó 10-én, azaz 
vasárnap d. u. 3 órakor a varoshaza kis ta- 
náestnrmébe* közgyűlés tartatik, — melyre az 
egylet 17%. évi tagjai, ngyszintén az ujjonnan 
kibocsájtott aláírási iveken magokat aláirt uj 
tagok egész tisztelettel megbivatnak, azon meg­
jegyzéssel, hogy a régi tagok a szavazási jogu­
kat" a tisztujitásnál csakis az ujjonnan kibocsáj­
tott aláírási iveken leendő saját kezű aláírás 
által szerezhetik meg. Tárgy : Elnöki jelentés, 
számvizsgálók jelentése . tisztujjitás. indítvá­
nyok. Az aláírás eszközölhető: Kubinyi Kál­
mán egyl. pénztárnok. Szepessy Antal és Rótt 
testvérek divatkereskedésében, úgyszintén a 
kaszinó helyiségben, Ferenczy Lajos, Kom- 
lóssy Arthur, Budahazy Endre, Hilbert Jenő. 
Vincze Miklós választmányi tagoknál és alól- 
irtnál. végre a közgyűlés alkalmával. — Kelt 
Debreczenben, az egylet választmányának 1876. 
évi nov. 12-én tartott üléséből. — Kaffka 
József, egyl. elnök.

* Említettünk lapunkban, hogy helybeli 
lakos Fancsovies Mátyásnak kocsisa a rábízott 
szekkérel lóval és 8 köböl árpával folyó hó 
5-én eltűnt, mely eset a kapitányi hivatalnál 
annak idején be is jelentetett. Mint értesültünk, 
a helybeli kapitányi hivatal a temesvári kap. 
hivatal által tegnap előtt távirati utón értesit- 
tetett, miszerint a kérdéses szekér, ló és ezzel 
együtt Szabó Károly nevű kocsis is ott letar­
tóztatott. A nyolez köböl árpa azonban a sze­
kerén már nem találtatott meg s hihetőleg en­
nek ára szolgált a kocsisnak útiköltségül Deb- 
reczenből Temesvárig.

* Színházunkban tegnapelőtt adatott a 
„Zsidónő“ czimü opera, szépszámú közönség 
előtt. Eleazár ékszerárus szerepét, noha ebben 
lőször lépett fel, Scholaszter a legkitűnőbben 
énekelte a közönség nagymérvű tetszése köze- 
pett. Hasonlót mondhatnnk Bély Rózáról is"

Az előadás folyamát csupán Philipovits a per­
jel : hirtelen bekövetkezett rosszulléte zavarta 
meg némileg, mely körülmény mindazáltal a 
sikerült előadás hatásából mitsem vont le. Teg­
nap vasárnap adatott a ..Vízözön“ kevés szánni 
közönség előtt.

* Tokaj város főbírája, mint onnan min­
ket értesítenek. — mintegy öt napja. _
ismeretlen helyre eltávozott, előbb elejtett 
szavaiból Ítélve, talán sohasem fog visszatérni
eltávozásának oka pénzzavarában keresendő, _
nem újság ez mai időben, legkivált az oly jó 
lelkű embereknél, mint ő is volt, ha lubája 
van, az csak az lehet, hogy soha senkinek fáj­
dalmat okozni nem akart, "mint bird is mind­
annak daczára. hogy pénzzavara tetemesebb 
volt, a várost egy krajczárral sem károsította 
meg, a város polgárai csak sajnálattal gondol­
nak a jobbsorsa érdemes szerencsétlen eltávo­
zottra.

* Hajtóvadászatot tart a vadásztársulat 
a banki erdőn 100 bájtéval, folyó november 
hó 16-kán az-az csütörtökön, miért is felhi­
vatnak a társulati tagok, hogy a ludas korcs­
mánál reggel 9 órakor jelen legyenek. s 
élelmezésükről maguk gondoskodjanak, addig 
pedig a hajtóköltségek fedezésére, egy-egv fo­
rintot. a városi jegyzői hivatalban, vagy Pá- 
jer József társulati pénztárnoknál személven-
kint, a helybeli vendégeikért pedig 2_2 irtot
előlegesen fizessenek le.

DEBRECZENI |jg^ SZÍNHÁZ.

IL Bérlet- 19. Szám.

Kedden. 1876. november 14-én

adatik:

Szomorujáték 5 felvonásban, irta Laube Hen­
rik, fordította : Szigligeti Ede.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

A LEGJOBB MINŐSÉGŰ MATRÁCZOK RAKTARA

VALÓDI

családok és iparosok számára.
L^ycdiil nálam kaphatók.

Tisztelettel:

Holvay Gyula.
A LEGJOBB MINŐSÉGŰ PAPLANOK RAKTÁRA

20% gyári áron alól

AZ EZELŐTT

illői! LXPÖT ÓIÉI
lislyiségébea

lolieeiom, ilfi&ti 11 ftístt'

Legn<igyobb választás és jutányos arban kapható: Legújabb franczia 
virágok és tollak, kalapformák, selyem faill és bársonyszalagok, blond, güipir, 
és valanczien csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok* és manehetták, női, férfi 
és gyermek harisnyák. Prágai keztyük, menyasszonyi koszorúk és fátyolok, 
legújabb díszek, rojtok, rips és atlaszok, selyem és angol bársonyok, hímzett 
szelvény és hetetek, kötő és horgoló ezérnák, pa- 
műtök, chiffon, sirding, organtin és mousselinok.

Fehérnemű gyári raktárának

AE
Női chiffon ingek 1.15, 1.35, 1.50. hímzett 1.60, 1.90, 2.20, 2.50.

Női vászon ingek 2.10, 2.40. hímzett 2.60, 2.90, 3.20, 3.60 
Legjobb állású miederek 70, 90, 1.20. 1.60, 2.—2.40, 2.80, 3.25.
Férfi chiffon ingek 1.—1.20, 1.45, 1.70, 1.90 hímzett 2.15, 2.40. 2.80. 
Férfi cretton ingek 90, 1.10, 1.30, 1.60, 2 gallérral 150, 180. 2.10. 2.60. 
Férfi oxford ingek 2 gallérral 1.50, 180, 2.10, 2.60. 2.90.
Férfi alsó nadrágok ezérna vászonból 80, 95, 1.10, 1.25.

Paplanok gyári raktára.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEK GYORSAN S A LEGPONTOSABBAN ESZKÜZÖLTETTNEÍL

o If

1

-r" -S ' =

Zm
m
u

I
z
w

• M

i
*

s
w5ín
5-
X

N
tű
G
H
ti
N
o+>
I•H
0
o

-ti
í>

■pffl
(9
ft
ti

■ti
íjPl

^ ^ >1 fl
5 -íj* J*0

^ 'tu ^
5 S .-ti Ar1 65- C ^ J*.±2 .= — -C

Jr* •? n 01 bp

* — fcc'-;

:0

c
2

ilL _ o
'S 2c 22 -5§ "n

s ^
Ö£ C

p jí S ■
<p ti ^
O c J i 
” e rí * 

S B O'
ti :C ^

fej* ~c"

® M x

be

fi <V fl

az árverés határidejéül, f. évi november
hó 20-ik napjának, d. e. 9 órája kitüzetik
a midőn is azok végrehajtást szenvedettnek 
Csapó utcza végén lévő sizlalójában tar­
tandó nyilvános árverés utján, a legtöb­
bet Ígérőknek, azonnali készpénz fizetés

menen szuKseg eseteoen beesaron alól is 
elfognak adatni.

Kelt Debreczenben 1876-ik év no­
vember hó 5-én.

Mészáros László,
429 2—3 kir. tszéki végrehajtó.

ül 3 C£ 
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Kohn és Weiss
a helybeli pálya udvaron levő faraktárá­
ban kapható

T Ü Z I F A.
I-ső osztályú ‘2 köbméterenként 6 frt.
I- sŐ „4 v 12

n-od „2 „ 5 „
II- od „ 4 „ 10 „

KOHNés WEISS,
iroda Széchenyi utcza 1770. sz.

427. 2—3.

Árverési hirdetmény.
Alólirott végrehajtó által közhirré 

tétetik, hogy Id. Windisch Ferencz pesti 
lakos, s felperes részére, Id. Ungvári Já­
nos debreczeni lakos, s alperestől, 6000 ft 
járulékai erejéig f. évi Augusztus 31-én 
biróilag lefoglalt 210db. fekete félhízásban 
lévő sertéseknek, árverés utján leendő ela- 
datása, a t. királyi tszéknek fentirt 
14,769 sz. a. végzésében elrendeltetvén,

BUBIÉ! ZSZSMOHB 0ZV15YS
könyvkiadóhivatala, — könyv- és könyomdájában Szegeden

legújabban megjelentek és kaphatók a következő müvek.

SZEGEDI

PESKAPfÍR
az 1877-iki közönséges évre

30,0110 példányban,

IDaplxató minden. h.azai 12:01137-^várusnál és 
ls:ön.3rv-3zötŐ2a.él.

Hogy mily érdeklődés- és elismerésben részesült e naptár 1876-iki második év­
folyama, tanúsítja azon körülmény, hogy a kiadott 20,000 példány teljesen 
elfogyott. A naptár képekben úgy mint szövegben tartalmasabb az 1876. évinél.

A NAPTÁR ÁRA CSAK 30 kr.

Az 1877-ik évi „Szegedi lépes tartalma,:
1. A fölséges uralkodóház.
2. Évi naptár.
3. Naptári rész.
4. Szeged sz. k. város törvényhatótósá-

gának tisztviselői és bizottsági 
tagjainak névjegyzéke.

5. A vizárveszély. 1 képpel,
6. Szeged 1876-ban. Dalárünnepély,

Dugonics-szobor-leieplezése, or­
szágos kiállítás. 2 képpel.

7. Bolond Kata. Elbeszélés.
8. A kisértet. Tréfás költemény.
9. A hold. Népszerű természettani is­

mertetés.
10. Az indiánok vadsága. 2 képpel.
11. Az újdonsült brúder. Tréfás elbe­

szélés

12. A Back-féle gőzmalom. Képpel.
13. Népdalok. 10 uj. a nép ajkánélő dal.
14. Adomák. 5 képpel.
15. A méter-mértékekről.
16. Magyar- és Erdély honi országos vá­

sárok.
17. Üzleti értesítő.
18. A szegedi k. törvényszék, k. ügyész­

ség és k.jbíróság tiszti személyzete.
19. A szegedi gyakorló köz-, valamint 

a köz- és váltó-ügyvédek névsora.
20. Szeged sz. kir. város egézségügyi 

személyzetének névjegyzéke. Or­
vosok, sebészek, — állatorvosok, 
gyógyszerészek és szülésznők.

21. Bélyegmutató.

Magyar irodalomtörténet dióhéjban 
(népszerű előadás, ) irta Tarnóczy Tiva­
dar főgymn. tanár. A polgári iskolák szá­
mára rendszeres kézikönyvül, a közép­
tanodák V ., Vl.ésVII. osztályai számára 
az orsz. uj tantervben előirt irodalmi és 
irodalomtörténeti oktatáshoz általános 
bevezetésül, — az érettségi vizs­
gálatokra készülő ifjaknak a legrövi­
debb ismétlésül s a nagyközönség szá­
mára irt mü. Ara 70 kr.

Szegedi Szakácskönyv.Irta Rézinéni. 
Ezen egészen önállóiig, minden utánzást 
kizárva szerkesztett házi könyvet, mely 
1000 főzési utasítást és hasznos tudniva­
lót tartalmaz, ajánlom a,t. hazai gaz- 
dasszonyok figyelmébe. Ara díszes szin- 
nyomatu borítékba kötve 2 frt.

A konyha vegytana. Franke L. után 
magyaritá Komjáthy György. Polgári 
nőiskolák, tani tó képezd ék és müveit 
gazda?»szonyok számára. Ara diszes bo­
rítékba fűzve 1 frt.

Dugonics—Album. — Szerkesztették 
Farkas Antal és Nagy Sándor. Dugonics 
és szobra képeivel. E 158 lapra terjedő 
mü ára fűzve 1 frt, diszkötésben 2 frt.

Három kardal és két kedvelt népdal- 
füzér, dalárdák számára négyeshangra 
szerkesztő és átírta Roth Endre, a sze­
gedi dalárda karmestere. Ara 80 kr.

Útmutató kántorkőnyv, irta Fekete 
Ferencz, szeged-alsóvárosi kántor; e ne­
gyedik kiadást bővitette és hangjegyek­
kel ellátta Sohlva Antal csongrádi fŐé-
neklész. Ara 5 frt 50 kr.

Ugyanott lég miniig Maiéi szegedi tiállitási érleméremtátilak.
423 1-3
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1870. Y1

Elöfizcl
Helyben ésj

Kgy óv re 1f 1 írt kJ 
FÁI t-vre r, „ 

Előfizetési pénz 
V K C S E Y HÁZ ifl

Elófizethl
TELEG1H K. E 
köoyvkorcskodé.

A mai béke a 
kir

Európa békéje] 
közelebb közzétett 
bizonyítja, 7.380 öj 
és 203 hadihajó áll
mitva bele az olvaí 
rátokat, mint Rnszj 
negrú, Oláhorszá- 
pán Angol, Fran.-zj 
rök, Orosz és Aui 
haderejét adtuk össj 
statisztika elénk tiil 

E roppant hadj 
egyátalában nem a, 
bizonyítéka, sőt 
arra mutat, miszeril 
vagy utóbb, de élkor 
háborúnak válik sz] 

A legegyszerüj 
non gondolkodni ké 
rint a fent elősorol/ 
tartja államadósság

gyönyörködjek, hail 
denik fél, hogy <1 
háború esetén, a mi 
hátik vele. Es, bárj 
tartása a népek il 
után, ráadásul pediJ 
is előidézi, a lofegvj 
lant sem fogja mi 
mig a „keleti kérdd! 
nem lesz. I

A keleti kérdéi 
előtt bármily hosszt* 
is a béke, ez a béli 
nyomorának kútfeje I 
ran és határozottonl 
miszerint kerüljön bál 
idézzen elő bármily* 
borút, a keleti kérd« 
kor is sokkal üdvös 
összes népeire, mii 
béke korszaka. I 

Ha a legutóbbi j 
végig tekintünk figj 
hogy feine tűnjék el 
ezára az ipar és mii 
óriási fejlődésének, I 
Ián az egy angol k| 
rültek az adósságba] 
azelőtt jóllétnek örj 
s az elviselhetetlen I 
doznak, — államok! 
rágzók voltak, a bt| 
lén tántorognak; J 
számlálhatatlan haj 
nemcsak minden jöxj 
nemcsak temérdek j 
dórja, de a nemzetgj 
erősebb munkás kéj 
ben való elvonása ál 
megbénítja. ]

Statisztikai adag 
juk, miszerint még I 
lesz Európában tizei 
pedig a népekből ni 
sem mondhatjuk ?! I 
Állításunk igazolási 

nyi veszteség káraid 
gyarországra a mail 
tán létező hadsereg!

Ausztria és M 
a legközelebb közzá 
tok szerint 1.200,<| 
ágyúja és 19 pámj 
felszerelésére szüksj 
millió aft; ha ezt, I 
számitra utána 6" j 
ségül fog mutatkozd 

Számítsuk márl 
tett összeget, tnelyl 
tartására évenként

Tegyük tél pd 
den katonát csupán 
szünk is, számíthat] 
den ember után élj 
menybe, ruha, fegvj 
kopására naponta d 
adása van Ausztria] 
nak évenként 109.3 
száz kilencz millió] 

A nemzetgazdij 
erő által okozott j 
egy napra fejenkéi] 
szerint ezen az utj 
évenként 219.1 
zeukilcucz millii in 

Ha eme három 
tűnik : miszerint Aj


